

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационного исследования Сергея Владимировича Гунича «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», представленного на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 - конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право**

Актуальность темы диссертационного исследования С.В. Гунича обусловлена необходимостью комплексного исследования проблемы, связанной с конституционно-правовым механизмом обеспечения прав и свобод человека и гражданина в России, реализации и разработки с позиций конституционного и международного права эффективного правового механизма по обеспечению прав и свобод человека и гражданина в России органами внутренних дел. Необходимо отметить, что проблема соблюдения, охраны и защиты прав и свобод, приобрели особую остроту на рубеже последних десятилетий прошлого века.

Единого взгляда на природу и роль проблемы связанной с обеспечением прав и свобод, как в России, так и зарубежных странах, юридической наукой еще не достаточно выработано.

В этом отношении тема диссертационного исследования С.В. Гунича, посвященная вопросам оптимальных теоретических взглядов и практических решений конституционно-правовому механизму обеспечения прав и свобод человека и гражданина в России является, безусловно, актуальной. Судя по автореферату, в диссертационном исследовании предметно и комплексно рассматриваются недостаточно изученные в конституционно-правовой науке содержание и правовая природа соблюдения, охраны и защиты, прав и свобод человека и гражданина в России.

На основе глубокого анализа выделенных соискателем проблем предлагается совершенствовать и систематизировать российские и международные правовые акты. Представляют практический интерес внесенные автором предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию российского законодательства, которые основаны на результатах исследования и учитывают потребности правоприменения, в том числе и органами внутренних дел.

Предложения и рекомендации автора в диссертационном исследовании, несомненно, органами внутренних дел, окажут определенную

помощь не только в практической деятельности, но и в законотворческой деятельности при разработке проектов нормативных правовых актов, в частности при разработке законов.

Вместе с тем, на наш взгляд, не совсем корректно сформулирована тема диссертационного исследования, где основной акцент сделан на органы внутренних дел, их принципы деятельности, механизм обеспечения. Судя по тексту автореферата, в диссертационной работе автором недостаточное внимание было уделено анализу и статистическим данным по нарушению самими сотрудниками ОВД конституционных прав и свобод человека РФ.

В целом автореферат диссертации и научные труды, опубликованные автором, полностью отражают основные положения диссертации и соответствуют необходимым требованиям.

Таким образом, на основе автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация соответствует ч. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации N 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор Гунич Сергей Владимирович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.02– конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Начальник кафедры конституционного  
и муниципального права  
Московского университета  
МВД России имени В.Я. Кикотя  
доктор юридических наук, профессор

«4» 03 2015 года



Е.Н. Хазов

Подпись Хазова Е.Н. заверяю:

Хазов Евгений Николаевич  
Почтовый адрес: 117997, Москва, ул. Академика Волгина, 12  
Телефон рабочий: 8-499-789-67-61  
Адрес электронной почты: evg.hazow@yandex.ru